
ATA DA DÉCIMA OITAVA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO ESTADUAL DE 1 
RECURSOS HÍDRICOS DO ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL REALIZADA EM 2 
28/06/2011. 3 
 4 
Aos vinte e oito dias do mês de junho do ano de dois mil e onze, no auditório Shirley 5 
Palmeira do Instituto de Meio Ambiente de Mato Grosso do Sul - IMASUL, situado a 6 
Rua Desembargador Leão Neto do Carmo, Quadra três, Setor três – Parque dos 7 
Poderes, Campo Grande/MS, com início às nove horas realizou-se a décima oitava 8 
Reunião Ordinária do Conselho Estadual de Recursos Hídricos – CERH\MS, estiveram 9 
presentes nesta reunião os seguintes membros: Lorivaldo Antonio de Paula – SUPEMA; 10 
Roberto Ricardo Machado Gonçalves - SUPEMA; Angélica Haralampidou – IMASUL; 11 
Leonardo Sampaio Costa – IMASUL; Elizabeth Arndt – IMASUL; Raquel Rodrigues 12 
Pereira - SEPROTUR; Eduardo Francisco dos Santos Filho - SEOP; Pedro Celso de 13 
Oliveira Fernandes -SEOP; Serafim Maggioni Junior - SES;  Marinês Honda - MPE; 14 
Roger Almeida Soares - MPE;  Daniela de Almeida Nantes - CIDEMA; Maria Lúcia 15 
Ribeiro – UCDB/UFMS; Ramão Edson Fagundes Jardim – SODEPAN; Luciene Deová de 16 
Souza Assiz - CBH MIRANDA; Francisco da Cunha Monteiro Filho – SAAE Bela Vista; 17 
Jânio Fagundes Borges – CREA MS; Sérgio Adalberto Oliskovicz - PANTANAL 18 
ENERGÉRTICA; Sueli Santos Teixeira - COSTA RICA ENERGÉTICA; Antonio Rodrigues 19 
de Vasconcelos filho - AHIPAR;  Erico Flaviano Coimbra Paredes – FIEMS; Isaias 20 
Bernadini – FIEMS; Vilson Mateus Bruzamarello – FAMASUL; Janaina Bonomini Pickler - 21 
FAMASUL; Roberto Folley Coelho – APAI; Darcy Dias Azambuja - APAI;  Eduardo Folley 22 
Coelho – ATRATUR; e mais os membros dos Comitês de Bacia Hidrográfica dos rios 23 
Miranda e Ivinhema que tomaram posse nesta reunião. Conforme § 1º do Art. 7º da 24 
RESOLUÇÃO CERH/MS N° 010, de 31 de Março de 2008 – Regimento interno – O 25 
conselheiro Lorivaldo assumiu a presidência desta reunião. Verificado o quorum, o 26 
conselheiro abriu os trabalhos, convidando os Senhores Roberto Ricardo Machado 27 
(IMASUL) e Mauri Cesar Barbosa Pereira (ANA) para compor a mesa. Após a formação 28 
da mesa, foi lido o expediente do dia; Após esta leitura, deu-se a aprovação da ATA da 29 
17º Reunião Ordinária deste colegiado, a aprovação da ATA foi por unanimidade. O 30 
conselheiro Lorivaldo passou a palavra para o senhor Roberto Machado, conselheiro e 31 
diretor de desenvolvimento e modernização do Imasul para dar boas vindas aos 32 
conselheiros, convidados e aos representantes dos comitês de bacias hidrográficas dos 33 
rios Miranda e Ivinhema. O conselheiro Roberto falou das ações desenvolvidas pelo 34 
Imasul visando melhorar a gestão de recursos hídricos do Estado - Projeto SIGA MS e 35 
o projeto de recuperação das margens do Rio Taquari; o Senhor Roberto ainda 36 
comentou que o Imasul está em conversas com a ANA na tentativa de criar o Comitê 37 
de Bacia Hidrográfica do Rio Taquari. Agradecendo as palavras do senhor Roberto, o 38 
conselheiro Lorivaldo encerrou a primeira etapa dos trabalhos e começou a dar posses 39 
aos membros dos comitês. Primeiramente foram dadas as posses dos membros do 40 
Comitê de Bacia do Rio Miranda e seguidamente dada posse aos membros do Comitê 41 
de Bacia do Rio Ivinhema, acabando a cerimônia de posse foi aberta a palavra para um 42 
representante de cada comitê para falarem pelos empossados. Pelo Comitê do Miranda 43 
falou o senhor Luis Alberto Novaes (representante da Fundação MS) e pelo comitê do 44 
Ivinhema a senhora Cornélia Cristina Nagel (Prefeitura de Nova Andradina). A reunião 45 
continuou com a palestra do senhor Mauri Cesar Barbosa Pereira - Assessor da Área de 46 
Gestão da Agencia Nacional Águas, que ressaltou à importância dos comitês de bacias, 47 
falou sobre os trabalhos desenvolvidos pela Agencia Nacional de Águas para o 48 
fortalecimento da gestão participativa e da responsabilidade do órgão gestor estadual 49 
de recursos hídricos neste processo. Após a apresentação do representante a ANA, 50 
passou-se para o próximo ponto de pauta que era deliberação sobre constituição de 51 



comissão eleitoral para coordenar processo composição do CERH/MS para o próximo 52 
biênio. Foi encaminhada a seguinte proposta: Formação de uma comissão com a 53 
seguinte composição: Representando a sociedade civil: Jânio Fagundes Borges - CREA-54 
MS  e Daniela Nantes - CIDEMA, Representando o Poder Público Estadual: conselheira 55 
Angélica Haralampidou (Gerência de Recursos Hídricos do Imasul) e o conselheiro 56 
Lorivaldo Antonio de Paula (Gerência de Desenvolvimento e modernização do Imasul), 57 
representando dos usuários: Conselheira Sueli Teixeira (Costa Rica Energética) e mais 58 
um representante da Famasul. Esta proposta foi aprovada por unanimidade, sem mais 59 
assuntos em pauta deu-se por encerrada a reunião onde lavrei a presente ata que vai 60 
assinada pelos componentes da mesa e por mim Leonardo Sampaio Costa.  61 
 62 
Campo Grande-MS, 10 de agosto de 2011. 63 
 64 
 65 
 66 
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